
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ  
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση    στην    από    31-08-2022   με    αριθμό   3195   Αναφορά   του   Βουλευτή 
            κ.  Α. ΔΗΜΟΣΧΑΚΗ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, σας 
γνωρίζουμε ότι η διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης των αστυνομικών 
Υπηρεσιών αποτελεί διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου 
Ελληνικής Αστυνομίας. Τονίζεται δε ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων 
ζητημάτων αστυνομικής φύσης, καθώς και η αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων των 
περιοχών, εξαρτάται από ένα συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής 
δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς και από την ορθολογικότερη και 
αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού. 

Στο πλαίσιο αυτό, από το Αρχηγείο επιδιώκεται η πλέον επαρκής στελέχωση των 
περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες δυνατότητες που 
προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής δύναμης του Σώματος, σε συνάρτηση 
με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις 
του ένστολου προσωπικού. Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, σημειώνεται ότι οι προκηρυχθείσες, 
κατά τις τακτικές μεταθέσεις του τρέχοντος έτους, θέσεις αστυνομικού προσωπικού διαφόρων 
βαθμών για τη Διεύθυνση Αστυνομίας (Δ.Α.) Αλεξανδρούπολης έχουν καλυφθεί στο σύνολό 
τους, ενώ θα εξεταστεί η τυχόν περαιτέρω ενίσχυσή της. 

Διευκρινίζεται, επίσης, ότι σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/ 2003                
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 15 του π.δ/τος 211/ 2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254) ως ισχύουν, παρέχεται η 
δυνατότητα στον Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης, 
καθώς και στο Διευθυντή της εν λόγω Διεύθυνσης, να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι τον 
βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. Στο πλαίσιο αυτό, 
αναφέρεται ότι το Αστυνομικό Τμήμα (Α.Τ.) Σαμοθράκης ενισχύθηκε από την προαναφερόμενη 
Διεύθυνση, κατά τους θερινούς μήνες του τρέχοντος έτους, μέσω προσωρινών μετακινήσεων, 
κατά διαστήματα, συνολικά με -19- αστυνομικούς. 

 Περαιτέρω, προς την κατεύθυνση της αναβάθμισης των παρεχόμενων υπηρεσιών στον 
πολίτη και το κοινωνικό σύνολο, αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες για την ανανέωση, 
πλέον των άλλων, του μηχανολογικού και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού των αστυνομικών 
Υπηρεσιών, προκειμένου να εκπληρώνουν την αποστολή τους.  
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Ενδεικτικό των καταβαλλόμενων προσπαθειών αποτελεί το από 24-11-2021 Δελτίο Τύπου 
του Υπουργείου μας (www.minocp.gov.gr), καθώς και το από 21-08-2021 Δελτίο Τύπου του 
Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας (www.hellenicpolice.gr). Επιπρόσθετα, έχει προγραμματισθεί η 
ενίσχυση των Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας με -34- οχήματα υπηρεσιακού χρωματισμού 
μεταγωγής δύο (2) κρατουμένων, ενώ, παράλληλα, συνεχίζεται η υποστήριξη του στόλου τους 
με οχήματα διαφόρων κατηγοριών από διάθεση κατασχεμένων μεταφορικών μέσων της 
Ελληνικής Αστυνομίας, καθώς και από οχήματα της Διεύθυνσης Διαχείρισης Δημόσιου Υλικού 
(Δ.Δ.Δ.Υ.) και των Τελωνείων της χώρας. 

Κατόπιν των ανωτέρω, αναφέρεται ότι η Δ.Α. Αλεξανδρούπολης, την 09-09-2022, διέθετε   
-223- λειτουργικά οχήματα διαφόρων τύπων και κατηγοριών, ενώ -177- εκ του συνόλου των 
οχημάτων της κατανεμήθηκαν σε αυτή, κατά το χρονικό διάστημα από 01-08-2019 έως              
09-09-2022. Ειδικότερα, το Α.Τ. Σαμοθράκης, κατά την ως άνω ημερομηνία, διέθετε -3- 
λειτουργικά οχήματα. Επιπλέον, από τη Διεύθυνση Τεχνικής Υποστήριξης του Αρχηγείου 
χορηγήθηκε, κατά το προαναφερόμενο χρονικό διάστημα, στο εν λόγω Α.Τ., επαρκής 
υλικοτεχνικός εξοπλισμός για την υποστήριξη κάθε ενέργειας αναφορικά με την εκτέλεση των 
καθηκόντων του αστυνομικού προσωπικού. 

Πέραν αυτών, επισημαίνεται ότι, σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική 
Πολιτική, οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά 
Σχέδια, με σκοπό την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους 
αρμοδιότητας και ιδίως στα σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. 
Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις 
χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Στην κατεύθυνση αυτή, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχουν δοθεί, στις 
αρμόδιες περιφερειακές του Υπηρεσίες, κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες αφενός μεν για την 
αυξημένη, εμφανή αστυνόμευση μέσω της πραγματοποίησης εποχούμενων περιπολιών - μικτών 
εξορμήσεων, αφετέρου δε για τη διενέργεια επισταμένων και ουσιαστικών ελέγχων, με στόχο την 
ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον πλέον ουσιαστικό και αποτελεσματικό τρόπο, των όποιων 
τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, η Δ.Α. Αλεξανδρούπολης υλοποιεί, στις περιοχές ευθύνης 
της, τα υφιστάμενα Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια και βάσει αυτών, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της 
-πλέον της παράλληλης δραστηριοποίησης των υπολοίπων ειδικών επιχειρησιακών ομάδων 
(Ο.Π.Κ.Ε., ΔΙ.ΑΣ., Ο.Ε.Π.Τ.Α. κ.α.)- διενεργούνται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, 
στοχευμένοι και συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, 
εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχου), εφαρμόζοντας την ισχύουσα 
νομοθεσία, με στόχο την πρόληψη, αποτροπή και, σε συντρέχουσα περίπτωση, κατασταλτική 
αντιμετώπιση τυχόν παραβατικών συμπεριφορών. 

Ειδικότερα σε ό,τι αφορά στα θιγόμενα στην εν θέματι Αναφορά ζητήματα, γνωρίζεται ότι 
αυτά εξετάστηκαν ενδελεχώς από το Α.Τ. Σαμοθράκης και εκδηλώθηκαν όλες οι απαραίτητες 
ενέργειες προς το σκοπό της ουσιαστικής και πλέον αποτελεσματικής διαχείρισής τους. Τονίζεται 
δε ότι καθ’ όλη τη διάρκεια της θερινής περιόδου, ειδικές ομάδες της εν λόγω Διεύθυνσης, καθώς 
και αστυνομικοί του Τμήματος Δίωξης Ναρκωτικών Αλεξανδρούπολης (με τη συμμετοχή 
αστυνομικών σκύλων ανίχνευσης ναρκωτικών ουσιών) συνέδραμαν στην αστυνόμευση της 
νήσου. Στο πλαίσιο αυτό, πραγματοποιήθηκαν -2- στοχευμένες επιχειρήσεις της Ο.Π.Κ.Ε. και        
-4- όμοιες του Τμήματος Δίωξης Ναρκωτικών Αλεξανδρούπολης. 

 
- // - 



- 3 - 
 

Παράλληλα, υπογραμμίζεται η διενέργεια -συνεχών και ουσιαστικών- αιφνιδιαστικών 
αμιγώς αστυνομικών ελέγχων και εξορμήσεων, καθώς και η συμμετοχή αστυνομικών σε μικτά 
συνεργεία ελέγχου, σε συνεργασία με τους λοιπούς συναρμόδιους Φορείς και Αρχές (Δ.Ο.Υ., 
Επιθεώρηση Εργασίας κ.λπ.), σε περιοχές όπου συχνάζουν ελεύθεροι κατασκηνωτές (μεταξύ 
άλλων και στην περιοχή της Πλατιάς), σε καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος κ.λπ., αλλά 
και η πραγματοποίηση εποχούμενων περιπολιών -κατά την διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου- σε 
συνεργασία με την αρμόδια Πυροσβεστική Υπηρεσία και τις στρατιωτικές Αρχές, για την πρόληψη 
των πυρκαγιών. 

Επισημαίνεται ότι κατά τις ανωτέρω δράσεις και σε συντρέχουσα περίπτωση, 
εκδηλώθηκαν όλες οι προβλεπόμενες αστυνομικές και δικονομικές ενέργειες (συλλήψεις, 
σχηματισμός δικογραφιών κ.α.). Ειδικότερα, κατά το τρίμηνο Ιουνίου - Αυγούστου του 
τρέχοντος έτους, το Α.Τ. Σαμοθράκης, σε συνεργασία με το Τμήμα Δίωξης Ναρκωτικών 
Αλεξανδρούπολης, επιλήφθηκε -9- υποθέσεων για παράβαση του νόμου περί ναρκωτικών, στο 
πλαίσιο των οποίων συνελήφθησαν -9- άτομα. 

Επιπρόσθετα, τονίζεται ότι η δραστηριοποίηση των προαναφερόμενων Υπηρεσιών, στις 
περιοχές αρμοδιότητάς τους, συνεχίζεται με αμείωτη ένταση, πάντοτε με γνώμονα -πλέον των 
άλλων- την εμπέδωση του αισθήματος ασφαλείας των κατοίκων και των επισκεπτών, καθώς και 
τη διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης αυτών, ενώ σημειώνεται ότι η Δ.Α. 
Αλεξανδρούπολης έχει ήδη ενημερώσει εγγράφως (την 23-08-2022) τον Δήμο Σαμοθράκης, 
αναφορικά με τα προεκτεθέντα, σε απάντηση του συνημμένου στην εν θέματι Αναφορά 
εγγράφου του. 

Τέλος, σε ό,τι αφορά στον χώρο φυσικής διαβίωσης στην περιοχή της Πλατιάς, γνωρίζεται 
ότι αυτός αποτελεί δημοτική περιφραγμένη έκταση και δεν είναι αδειοδοτημένη οργανωμένη 
τουριστική κατασκήνωση. Ωστόσο, ο Δήμος Σαμοθράκης, κατά το παρελθόν, προέβη σε 
ενέργειες προκειμένου να αδειοδοτηθεί ο εν λόγω χώρος, πλην όμως, αυτό δεν κατέστη εφικτό 
καθόσον στερούταν βασικών προϋποθέσεων, κυρίως περιβαλλοντικών, που απαιτούνται από την 
κείμενη νομοθεσία [υπ’ αριθ. 14129 από 02-07-2015 Απόφαση της Αναπληρώτριας Υπουργού 
Οικονομίας, Υποδομών, Ναυτιλίας και Τουρισμού (Φ.Ε.Κ. Β’ - 1476)]. 
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